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ending the pandemic. Imagine that you'd have a vaccine you know 

back in the summer, you would have saved millions of lives. Covid-

19 has already changed the vaccine market, potentially irreversibly.  
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Анотація. Коц С. Н., Коц В.П., Луганська В.О. Дослідження рівня 
особистісної тривожності у сучасної молоді. У роботі  
приведено результати  дослідження рівня особистісної 
тривожності у сучасної молоді в березні 2021 року. Вказано на 
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значний відсоток досліджуваних (56%), що мають несприят-

ливий прогноз, високий рівень особистісної тривожності. 
Приводяться форми боротьби із негативними емоціями, які  
руйнівним чином впливають на системи організму, на організм. 
Ключові слова. Стресостійкість, особистісна тривожність, 
стрес, профілактика 

У сучасних людей, зокрема і молоді, з’явилася маса 
негативних переживань, кількість яких неабияк перевершує 
кількість позитивних емоцій. В таких ситуаціях домінування 
негативних емоцій над позитивними можна відразу казати – 

людина переживає постійний стрес. На сучасному етапі 
психічні негативні переживання з приводу небезпеки 
інфікування себе, а найчастіше боязнь інфікування Сovid19 

близьких та рідних переслідують. Негативні емоції отруюють 
життя самій людині, її оточенню та оточуючим, негативно 
впливають на її здоров'я: руйнують нервову, серцево-судинну 
систему і загрожують безліччю різних захворювань.  

Внаслідок зміни та інтенсифікації навчального процесу, 
обумовленого на сучасному етапі обстановкою з 
розповсюдженням та захворюваністю на Сovid19, зріс 
негативний вплив на  організм людини, як на фізичному, так і 
на психічному рівні. Глобальна комп’ютерізація, тривалі 
відеоконференції, заняття в онлайн режимі, сидячи біля 
монітору комп’ютеру та телефону в сучасному світі з Сovid19, 

позначаються на системі кровообігу, викликають напруження 
вегетативної нервової системи, систем нейрогуморальної 
регуляції організму. На фоні  різноманітних, в першу чергу, 
вище перерахованих факторів збільшується ризик, як 
захворювань серцево-судинної системи, гормональної, так і 
нервової системи та негативного впливу на фізичну та 
розумову працездатність людей в цілому. 

Старші класи навчання у школі є хвилюючими для 
школярів. Їм потрібно обирати професію, правильно обрати 
майбутній шлях навчання, і тому вже з’являються нові 
турботи. Для людей певного типу характеру сам по собі вибір є 
надскладним  процесом, вибір шляху в житті – тим паче. 
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У випускному класі необхідно добре підготуватися, 
пройти та здати ЗНО. При поступанні у заклад навчання, далі, з 
настанням студентських років, кількість  нових ситуацій 
життєвих та необхідностей  вирішення різнопланових проблем 
та завдань зростає.  Це пов’язано саме з стосунками у 
навчальній групі, ставленням викладачів до студентів, рівнем 
навчального навантаження та таке інше.  

Проблема  дослідження тривожності  та стресостійкості 
молоді, як психологічного феномену актуальна і сучасна 
сьогодні [1-6]. У одних людей тривожність проявляється в їх 
активній поведінці, а в інших навпаки, в пригнічені. При 
опитуванні, значна частка немісцевих студентів вказує, що 
перші два роки навчання в університеті виявляються 
складними. Складними як в плані пристосування до нових 
рівнів навантажень, так і в першу чергу, в психічних факторах, 
психічній атмосфері.  Як говорив Пауль Тилих : «Тривога, це 
реакція на погрозу небуття. Страх перед тим, що не має ні 
назви, ні чіткого вигляду, але погрожуючого людині втратою 
себе, втратою свого «Я»». Так, основна частина приїзжих 
студентів вказує на страх перед невідомим майбутнім, на 
відчуття пригнічення.  

Наше дослідження складалося з опитування молоді віком 16 
– 24 роки, за методикою «Особистісна тривожність» Спілберга - 
Ханіна. Наша мета – дослідити  рівень  тривожності у сучасних 
молодих людей у період дистанційного навчання. Опитування 
проводилось  у березні 2021 року.  

Учасникам ставили запитання, на які вони відповідали 
«ні», «можливо так», «вірно», «стовідсотково вірно», і кожна 
відповідь оцінювалася конкретною кількістю балів. Якщо 
кількість балів становить  до 30, то це низький рівень 
тривожності ( «А»), якщо від 31 до 45, то це середня 
тривожність «Б», а якщо кількість балів становить 46 і більше- 

високий рівень тривожності «В». Всього в опитуванні взяло 
участь 89 учасників, серед них можна виділити школярі 10-11 

класів, студенти 1-2 курсу, та студенти 4-5 курсу. 
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Проаналізувавши результати опитування, можна сказати, 
що  не виявилося жодної людини, у якої був би низький рівень 
тривожності. Середній рівень тривожності характерний для 
44% опитуваних, а високий рівень тривожності мають 56% 
учасників. Як бачимо, тих, у кого високий рівень тривожності 
– більше (на 8%). 

Всіх респондентів дослідження поділено на 2 групи, а саме 
1 група – це– студентки 1-2 курсу,  а 2 група – студенти 4-5 

курсів. 
При дослідженні рівнів тривожності у студентів  першого 

та другого курсу в визначено дві групи із особистісною 
тривожністю – із середньою та високою. Більше у групі 
першого та другого курсів було тих, у кого середній рівень 
тривожності (57%). Студентів даної вікової категорії із 
високим рівнем тривожності виявлено 43%.  

Отже, тих, у кого середній рівень тривожності в даній 
групі більше на 17 %.  

Як показали результати, студенти старших курсів мають 
гірші показники і аж 67% учасників мають високий рівень 
тривожності. Багато студентів старшокурсників, на відміну від 
першокурсників, починають вже і працювати, і навчатися. Все 
це поєднувати досить досить важно, виникають турботи, як все 
встигнути та правильно поєднати роботу та навчання.  

Продовжують розроблятися та використовуватися різні 
методи профілактики наслідків стресу та зниження 
тривожності [1, 2,3,4, 6]. Ми не в силах змінити багато 
факторів, що діють на нас, нашу психіку. Але цілком можемо 
контролювати власне ставлення до ситуації та факторів. Будь-

яка людина повинна працювати над міцним захистом своєї 
психіки від перенапруг, над контролем своїх емоцій.  

Боротьбою із негативними емоціями є фізичні 
систематичні тренування, заняття фізичними вправами, 
підвищення рухової активності; по можливості здійснювати 
задоволення якоїсь частини своїх раціональних  прагнень; 
також бажано максимально усувати спокуси, які не можна 
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задовольнити; задовольняти інформаційний голод, мати 
достатній рівень обізнаності щодо профілактики інфікування  
Covid19; організовувати та планувати своє життя, створюючи 
ситуації відволікання уваги новими враженнями, що сприяє 
усуненню й полегшенню гнітючих емоцій; виділяти час на 
читання потішних  оповідань, захоплюючих повістей, створити 
собі хобі, здатне зацікавити; зайнятися вивченням методів 
підвищення стресостійкості 
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